
Profilová maturitní zkouška z českého jazyka a literatury

Profilová maturitní zkouška z českého jazyka a literatury se koná formou písemné práce a
formou ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí. Na základě udělené výjimky s
odlišným způsobem ukončování vzdělávání, rozhodnutí č.j. MSMT-29303/2020-15, konají
žáci zkoušku konanou formou písemné práce v řádném termínu v předposledním (pátém)
ročníku. Ústní zkoušku konají žáci po úspěšném ukončení posledního ročníku vzdělávání.

U profilové zkoušky bude brán zřetel na přiznané uzpůsobení podmínek. Pokud spolu s
přihláškou k maturitní zkoušce byl předložen platný posudek školského poradenského
zařízení, tak na základě začlenění do příslušné kategorie a skupiny budou uzpůsobeny
podmínky v mezích aktuální maturitní vyhlášky.

Písemná práce z jazyka českého a literatury

Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož
minimální rozsah je 250 slov. Písemná práce trvá 110 minut včetně času na volbu zadání.
Při konání písemné práce má žák možnost použít Pravidla českého pravopisu. Písemná
práce bude rukopisná.

Pro písemnou práci si žák vybírá z 6 zadání, která jsou mu zpřístupněna bezprostředně
před zahájením zkoušky. Po zahájení zkoušky si žák 1 zadání zvolí. Zadání písemné práce
obsahuje název zadání, způsob zpracování zadání a popřípadě výchozí text k zadání.

Ústní zkouška z jazyka českého a literatury před zkušební maturitní
komisí

Z maturitního seznamu literárních děl, který do 29. 10. zveřejní ředitel školy, si žák sestaví
podle zadaných kritérií vlastní seznam děl, který činí 20 knih.

Žák předá seznam řediteli školy nebo jím pověřené osobě do 31. března roku, v němž se
maturitní zkouška koná, pro jarní zkušební období a do 30. června roku, v němž se
maturitní zkouška koná, pro podzimní zkušební období.

Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu
obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla. Příprava k ústní zkoušce
trvá 20 minut, ústní zkouška trvá 15 minut. Součástí pracovního listu je i zadání ověřující
znalosti a dovednosti žáka vztahující se učivu o jazyce a slohu. Bezprostředně před
zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního listu. V jednom dni



nelze losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu před jednou zkušební
maturitní komisí. Pokud žák neodevzdá ve stanoveném termínu seznam literárních děl,
losuje si u zkoušky z pracovních listů ke všem dílům maturitního seznamu literárních děl.

Hodnocení profilové maturitní zkoušky z českého jazyka a
literatury

Žák vykoná zkoušku úspěšně, pokud úspěšně vykoná obě části: písemnou práci i ústní
zkoušku. Hodnocení písemné práce tvoří 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 %
celkového hodnocení zkušebního předmětu. Způsob a kritéria hodnocení každé části
zkoušky včetně hranice úspěšnosti navrhuje ředitel školy a nejpozději před začátkem
konání první zkoušky schvaluje zkušební maturitní komise.


